

3月8日,NBA常规赛湖人主场对阵灰熊,比赛中场休息时,加索尔的16号球衣正式退役。“我的号码能够被退役,有很大一部分是因为(科比),他让我变得更好、让球队变得更好。今天他不在场,这让人很难受。”加索尔不止一次在公开场合表示过,科比就像是老大哥。事实上,他和科比是同场竞技的对手,球场绝配的队友,也是生活中的家人。

湖人队为加索尔举办球衣退役仪式

谈起挚友 硬汉落泪



为加索尔球衣退役添彩

湖人主场赢球 升至西部第九

3月8日,NBA常规赛迎来焦点战,湖人主场112比103力克灰熊,湖人名宿加索尔的16号球衣退役。此役,湖人当家核心“浓眉哥”戴维斯砍下30分22个篮板的大号两双,帮助湖人升至西部第九,继续向季后赛发起冲击。

中场休息时,随着帷幕被缓缓拉开,加索尔的16号球衣静静地陪伴在科比的8号、24号球衣旁。近7个赛季的紫金时光,加索尔两次获得总冠军。

加索尔的家人、科比遗孀瓦妮莎、昔日队友以及湖人管理层珍妮·巴斯、佩林卡等人来到现场,共同见证这一荣耀时刻。 据《新京报》



科比曾希望和他一起在湖人退役

加索尔与科比之间的情谊始于2007年,NBA“后OK时代”的湖人战绩连年不温不火,科比不满球队现状、意欲加盟公牛的流言四起。同样,加索尔也不断受到球迷的质疑——连续3年带领灰熊闯进季后赛均早早出局。科比需要帮手,加索尔需要新环境,促成了湖人以“打劫式交易”把加索尔带到了洛杉矶。

这笔交易不仅为湖人带来两个总冠军,也让科比与加索尔建立了深厚的兄弟情谊。交易完成后,通过体检的加索尔到达与湖人会合的酒店时,已是凌晨一点多。科比迫不及待地敲开了加索尔的酒店房间,“嘿,我很激动能够与你搭档,很高兴你能来这里,让我们一起赢得总冠军吧。”

两人联手的第一场比赛,科比很早就开始给加索尔传球,让他尽快进入状态。比赛中,科比除了用眼神交流,还频繁地用西班牙语与加索尔沟通。他们合作的近7个赛季里,每场比赛都坚持着这种习惯。

效力湖人期间,科比经常会用非常严厉

的方式来帮助加索尔变得更强更好。在很多人看来,这种方式太过于极端。“那是一种很好的表达方式,激发了我作为篮球运动员最好的一面,也成为了内心更强大的人。”加索尔说。

正是这种严厉的方式,帮助他们在2008-2010赛季拿下两个总冠军。2010年总决赛,面对宿敌凯尔特人,加索尔一度被加内特压制。赛后,媒体和球迷干脆用加索尔的名字做文章,把“Gasol”改成“Ga-soft”(意为“软蛋”),不少中文媒体更是把加索尔调侃为“加嫂”。科比第一时间站出来回击,“加索尔在我这里从没出问题,他可以打爆任何人。”

2011年,关于加索尔的交易留言一直不断,当所有人都在讨论加索尔的交易价值时,只有科比相信他的能力。2012年伦敦奥运会期间,面对加索尔的交易留言,科比公开表示,如果球队想送走加索尔,就必须先送走我。科比希望与加索尔继续一起打球,一起在湖人退役。

加索尔退役最遗憾科比不在身边

效力湖人期间,加索尔与科比除了是队友,也是球场上的竞争对手。2008年北京奥运会,加索尔效力的西班牙国家队与科比效力的美国国家队被分在同组。科比告诉国家队队友,他不会对好兄弟加索尔手下留情。小组赛刚开始,在一次挡拆换位中,科比凶悍地将加索尔撞倒在地,并从他身边直接走开。“他现在不再是我的队友了,在赛场上,我们就是竞争对手。”科比说。

4年后的伦敦奥运会,西班牙队在决赛中再次遭遇美国队。加索尔不幸受伤,西班牙遗憾落败,受伤的加索尔坐在替补席眼含泪水。赛后美国队疯狂庆祝的时候,科比一个人走向西班牙的替补席,拥抱好兄弟加索尔,给了他安慰。

即便是2014年夏天,加索尔离开湖人加盟公牛,从队友变成对手,科比与加索尔依旧保持了兄弟般的情谊。“科比告诉我,只要我觉得适合,不管做出什么样的选择,他都

会一如既往地支持我。”

2015年11月30日,科比发文宣布将在赛季结束后退役,开启了退役巡回表演。2016年2月22日,科比退役巡演来到芝加哥。赛前,公牛为科比举行了特殊的出场仪式,加索尔亲自介绍科比登场。赛后,加索尔发布了一张和科比的合影,并在照片旁边写道:“千言万语汇聚成一张合影,很难用语言来描述今天这样特殊的时刻,我很荣幸能成为科比职业生涯的一部分。”

科比退役后,经常与加索尔相聚共进晚餐,他们每次相聚基本没有自拍,只是在社交媒体上写出那西班牙语“hermano”(兄弟)。

2021年10月,加索尔宣布正式退役。退役仪式上,他哽咽道:“我特别希望科比在这里,但生活有时是不公平的,他教我成为一个更好的领导者,更好的竞争对手以及如何成为一个赢家。”

加索尔在科比家附近住了七个月

2020年1月26日,加州洛杉矶附近一架直升机坠机,在失事飞机上的科比和二女儿吉安娜不幸遇难。

“听到这个消息时,我进入了一种恍惚的状态,我非常震惊,大脑一片空白。我不相信这是真的,几天过后,几周过后,我依然不愿相信那是真的。”加索尔说。在采访中,加索尔说自己哭了好几天,期间一直在麻木、心碎和震惊中度过。但是很快,他就知道应该做点什么事了。

加索尔很快订了飞往洛杉矶的机票。“我们决定去那里,不知道要去多久,可能是一周,可能是两周,也可能是一个月,但是不管多久,我们必须守在那里。”加索尔说,“我们想陪在瓦妮莎和她的孩子们身边,我是她们的保罗叔叔,我会尽我所能地呵护他们。”

加索尔在科比家附近住了七个月,期间经常去看望他的家人,并努力帮助他们走出科比离开的悲剧。科比和瓦妮莎结婚19周年纪念日,加索尔以科比的名义为瓦妮莎送上了鲜花,吉安娜14岁生日时,他和妻子制作生日蛋糕送给瓦妮莎一家。加索尔还会带科比的家人出去游玩,一起度过圣诞节。当加索尔的第一个孩子出生后,他为女儿取名为伊丽莎·吉安娜·加索尔,以这种方式纪念吉安娜。

2023年NBA全明星期间,加索尔获得第2届“科比&Gigi”WNBA倡导奖,加索尔抱着女儿登场,瓦妮莎亲手把奖杯送到了加索尔手上。这段跨越16年的兄弟情,早已让加索尔一家与科比一家成为家人。

据《新京报》 王继松